

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年4月26日 星期二  
壬寅年三月廿六  
总第4063期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



## 共享文档对接供求 慷慨互助温暖人心

### ——方松街道居民邻里互助二三事

□记者 韩海峰

俗话说“远亲不如近邻”，4月以来，在上海战“疫”最吃劲的关键时期，松江市民互帮互助，携手共渡难关。不少市民坦言，虽然疫情给生活带来了诸多不便，但也收获了温暖的邻里情谊。在方松街道，这样邻里一家亲的故事，就有很多。

#### 在线共享文档 流动生活物资

“大米两袋、牛排6块、A4纸1盒、防护手套1盒……”4月上旬，在锦桂苑小区的业主微信群里，一份共享物资在线文档不断被刷新。“起初看到业主群里有人提议共享食物，很多居民积极响应，我就想到做一个线上表格，将大家的供求关系对接上。”居民洪伟居家办公之余，特意制作了这份共享物资在线文档。

打开文档，捐赠人、捐赠物资以及认领人的相关信息一目了然。“小到油盐酱醋，大到锅碗瓢盆，困难时期，邻居们都非常慷慨。”洪伟说，每天物资统计截至下午3时，对于不会使用在线文档的老人，则由邻居们帮助填写。

物资供求对接上了，如何完成交接？经居委会同意后，居民姚丽丽和丈夫姚成主动承担起了物资“摆渡人”的角色。“家里有老人帮忙看孩子，我们夫妻俩能腾出手来，就想着为社区出一份力。”每天，夫妻俩会将消杀好的物资，从捐赠人门口“摆渡”到接收人的门口。物资多的时候，每天下午要连续忙两个小时。但是无论多忙，夫妻俩总会在捐赠物资上贴上一张标签纸，上面写着“加油”，并附上笑脸和爱心图案。“希望以此让大家多一些力量，共克时艰。”姚丽丽表示。

潘璐微在该小区租住了4年，她通过共享文

档认领过3袋泡面，也捐赠过1瓶洗洁精和1盒A4纸。她说，成功认领固然令人开心，认领失败也暗藏惊喜。有一次，潘璐微刚写完认领一包白砂糖的信息，却发现一名邻居已经认领了。正当她失望的时候，对门阿姨发来信息：“家里正好有多余的白砂糖，已经放在门口了。”“邻里关系很温暖、融洽，希望通过努力工作，将来能在这个小区或者松江定居下来。”潘璐微笑着跟记者分享了自己的“小目标”。

#### 慷慨援手他人 暖心接受帮助

潘坤夫是赛杰苑小区的保安队长，3月31日以来，他和其他4名保安持续奋战在小区防疫一线。虽然每天要忙着消杀快递、分发物资等工作，但近期居民的一系列爱心之举，让他们心里很温暖。

▶ 下转第七版

## 程向民前往泗泾、洞泾、广富林检查社会面动态清零工作时要求 拔点拔点再拔点，直逼清零 筛查筛查再筛查，一个不漏 消杀消杀再消杀，扑灭病毒 防范防范再防范，绝不回头

本报讯(记者 夏怡然) 昨天下午，区委书记程向民冒雨带队前往泗泾镇、洞泾镇、广富林街道，深入流动人员健康观察点、企业、工地检查疫情防控工作，慰问抗疫一线工作人员。程向民指出，要坚持“动态清零”总方针毫不动摇，紧盯社会面动态清零目标决不松动，坚定信心、下定决心、压实责任、担当作为，全力以赴打赢疫情防控攻坚战。

“今夜有雷电暴雨，请做好防护，关闭门窗……”在泗泾镇的一处流动人员健康观察点内，大喇叭循环播放提示信息。程向民一行首先来到此处，听取了泗泾镇干部关于健康观察点内人员组成、环境消杀、物资保供、应急就医等情况汇报，并向坚守一线的基层工作者、社区志愿者、医务人员等表示慰问，提醒他们雷雨交织莫忘安全，注意

加强自我防护、注意身体，鼓励他们攻坚克难、再接再厉，为全区早日实现社会面清零作贡献。

随后，程向民一行来到位于洞泾镇的上海中浦电磁科技有限公司，检查企业疫情防控和复工复产情况，针对企业负责人提出的物流难、用工难等问题一一回复，督促相关街镇、委办局要进一步加强与企业的对接联系，及时帮助企业解决具体问题，让企业心无旁骛抓防疫、抓生产。他强调，要统筹做好疫情防控和安全生产，全面压实“四方责任”，做到物尽其流、闭环生产，严格执行防疫规定，做好员工防护，为保持产业链、供应链稳定作出更大贡献。

在洞泾镇一处核酸异常人员临时中转站，程向民检查了环境消杀、人员配备等工作，并向一线公安干警、医务人员和工作人员表示慰问。程向民强调，越是社会面清零攻坚关键时刻，越要振奋精神，攻坚克难，坚决克服侥幸心理、松劲心态。要拔点、拔点、再拔点，直逼清零；筛查、筛查、再筛查，一个不漏；消杀、消杀、再消杀，扑灭病毒；防范、防范、再防范，绝不回头。要对照“四应四尽”要求，坚持问题导向，科学研判疫情发展趋势，及时调整优化防控措施。转运收治隔离场所要想方设法挖潜力，社会面管控和“三区”管理要从严从紧管到位。要耐心细致做好群众工作，加强对基层一线干部的有关关爱，更好依靠群众、组织群众、发动群众，打赢疫情防控大仗硬仗。

离开临时中转站后，程向民一行马不停蹄来到了位于广富林街道的一处在建工地检查建筑工地疫情防控和应急处置工作，就进一步落实“四方责任”，严格闭环管理，增强自律意识，加强人员防护等提出明确要求，提醒工地相关负责人做到疫情防控和工期“两不误”。

程向民指出，病毒如同火情，隐患险于明火，唯有及时扑灭火星，才能阻止燎原之势。要树立起只要存在一例就是重大隐患的理念，无论是封控区、管控区还是防范区都要做到排查和清除并重。要及时、精准、高质量做好流调，对接密、次密接的管控要毫不迟疑，事不过夜、兵贵神速，以快制胜，唯快不破。拔点工作刻不容缓，要进一步划小网格，做到信息对称，条块精准对接，跨前一步解决问题。核酸检测点常态化是当前疫情防控的一个重要环节，要加大社会核酸检测点的布点力度，通过信息化赋能来解决在第一时间发现的问题。

程向民强调，要统筹兼顾“动态清零”和复工复产，继续书写“两手抓、两手硬、两手赢”的松江高质量发展奇迹。在新冠肺炎疫情初发阶段，松江打造了疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬、两手赢”的“松江样本”，交出了人民满意的松江答卷。唯有统筹好疫情防控和复工复产，才能回应社会广泛关切、顺应企业和群众的期待，各街镇(经开区)要加快研究，拿出方案，把“两手抓”工作落到实处，既要使疫情防控的优等生也要做复工复产的优等生。

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调  
『两手抓、两手硬、两手赢』的『松江样本』  
钮晓鸣李谦赵汝青刘其龙韦明出席

## 松江动态清零 一刻不能松

同心战“疫”，将迎曙光。在市委、市政府坚强领导下，在区委、区政府周密部署下，在全区人民的理解、支持、配合下，当前，我区疫情呈现社会面稳步下降、逼近清零的良好态势。这是我们迎战奥密克戎取得的重要阶段性成果，也是“动态清零”总方针科学有效的有力印证。

在全区与新冠病毒斗争的过程中，我们不难发现，同病毒赛跑，不仅要快制快，更要确保方向正确，如此方能掌握战“疫”的主动权。“动态清零”是以习近平总书记为核心的党中央着眼大局、基于科学、把握规律确定的疫情防控总方针，是我们抗击疫情的有效法宝、最佳方案。实践证明，我们完全有基础、有条件、有能力实现“动态清零”。在应对成绩、增强信心的同时，我们还要保持清醒认识：现在全区疫情形势仍然严峻复杂，防控任务依旧十分艰巨，还没有到歇歇脚、喘口气的时候，仍需我们提高政治站位，坚持人民至上、生命至上，坚持“动态清零”一刻不松，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。要认真落实“围住、捞干、扑灭”的具体要求，快速、精准地切断传播链，坚决做到应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治，并做好打持久战的准备。

星星微芒，汇聚成光，在疫情社会面清零攻坚阶段，广大市民的支持与配合，是我们战胜必战胜的最强底气。面向未来，我们还要坚持依靠群众、组织群众、发动群众、为了群众、进一步形成全社会共识，防范区不等于“放飞区”，

▶ 下转第七版



四月二十二日，岳阳街道谷阳北路路段，一辆装有含氯消毒水的洒水车正在进行消杀作业。 记者 姜辉 摄

## 实现“人-物-环境”同防 松江落实十大重点区域预防性消杀

本报讯(记者 张立) 做好环境卫生和消毒工作是切断新冠病毒传播的有效措施之一。眼下，松江区正按照封控区、管控区、防范区“三区”分类管理要求，聚焦十大重点区域，积极开展环境卫生清洁和消毒工作，实现“人-物-环境”同防，防止疫情扩散，筑牢防控屏障。

十大重点区域包括办公楼宇、建筑工地、公共场所、交通工具、家庭、农贸市场、大型商场、社区、学校及养老机构等人群聚集区域。为进一步确保责任到人、措施到位，此次消杀行动按照“条块结合，条到底，块托底”的原则，由市、区两级环境整治组牵头，各行业管理部门分工负责，并落实各企

事业单位主体责任，严格按照技术要点要求，科学消毒，建立日常消毒管理制度，规范人员防护。

在消杀要求上，各大重点场所各不相同。对于人员密集复杂的农贸市场，安排专门的消毒队伍，开展有效的消毒工作。对于高频接触的部分场所和使用设施，包括楼道、电梯间、健身器材、门把手、扶手等，要求增加预防性消毒的频次，每天消毒2至3次。同时，定期对集中空调系统进行预防性清洗消毒处理。

区疾控中心提醒，个人和家庭应落实以环境清洁和开窗通风为主的卫生措施，做好手卫生，科学、适度消毒，认真做好“三件套”“五还要”。



## 在办公室“伴药” 而睡20多天

### ——记岳阳街道九峰居民区 党总支书记俞蓉

□记者 李爽

“小俞书记！我来拿昨天配好的药。”4月19日早上5时许，居民潘阿姨着急的呼唤声隔窗传来。听到声音，岳阳街道九峰居民区党总支书记俞蓉赶忙从“仓库”边上的沙发起身，从一旁茶几上分好类的配药袋里找出对应药品，递到潘阿姨手中。

这是俞蓉搬了铺盖，在办公室的“仓库”里“伴药”而睡的第21天，也是九峰小区刚刚从“管控区”降为“防范区”的第一天。二十多天以来，她和居委会的10名工作人员、社区民警以及百余名志愿者一道奋战在社区防疫一线，协调各项事宜，守护着社区3000余名居民。

#### “我们多跑腿，尽可能满足大家的需求”

“三月份以来，防疫的任务更重了，需要协调解决的事情更多了。”

▶ 下转第七版